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ΖΩΟΔΟΥΧΟΥ ΠΗΓΗΣ

 

Στην κορυφή της πλαγιάς πάνω από το Κάστρο, καλά προστατευμένο από γερά 
τείχη βρίσκεται το μοναστήρι της Ζωοδόχου Πηγής. Από εδώ η θέα θα σας 
συναρπάσει. Το Αιγαίο απλώνεται μπροστά σας και μέσα σε αυτό ξεχωρίζουν η 
Πάρος, η Αντίπαρος, η Φολέγανδρος και η Σίφνος λουσμένες στον Κυκλαδίτικο 
ήλιο που κάνει το λευκό ακόμα πιο εκτυφλωτικό. Το μοναστήρι είναι χτισμένο στην 
άκρη ενός βράχου για να είναι δύσκολη η προσέγγισή του από επίδοξους 
πολιορκητές. Παλιότερα, πίσω από τα τείχη της Ζωοδόχου Πηγής κατέφευγαν οι 
κάτοικοι για να προστατευτούν κατά τις πειρατικές επιδρομές. Τον αμυντικό ρόλο 
του μοναστηριού μαρτυρά η ζεματίστρα που βρίσκεται πάνω από την πύλη και 
χρησίμευε για να αντιμετωπίζονται οι πολιορκητές με καυτό λάδι. Το μοναστήρι 
χτίστηκε το 1690 και γιορτάζει της Ζωοδόχου Πηγής, την Παρασκευή μετά το 
Ορθόδοξο Πάσχα. Αρχικά ήταν γυναικείο μοναστήρι και έπαψε να λειτουργεί επί 
΄Οθωνος το 1834. Στο εσωτερικό του μοναστηριού φιλοξενείται ένα μικρό 
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λαογραφικό μουσείο με ενδιαφέροντα εκθέματα. Πριν φύγετε ζητήστε να σας 
δείξουν την τρύπα διαφυγής του μοναστηριού. Πρόκειται για ένα μικρό άνοιγμα 
στο τείχος της βόρειας πλευράς από την οποία διέφευγαν από τους πειρατές με 
σχοινί οι καλόγριες και όσοι άλλοι κατέφευγαν στο μοναστήρι.

 

ΠΑΝΤΑΝΑΣΣΑΣ

Ο ναός της Παντάνασσας- Τίμιος Σταυρός βρίσκεται στο Κάστρο και αποτελεί τη 
μητρόπολη του νησιού. Ο γαλάζιος τρούλος της εκκλησίας ξεχωρίζει από μακριά. 
Ο ναός βρίσκεται στο ανατολικό τμήμα της πλακόστρωτης πλατείας και 
χρονολογείται από το 1787. Στο εσωτερικό μπορείτε να θαυμάσετε το ξυλόγλυπτο 
τέμπλο καθώς και μεταβυζαντινές εικόνες της Κρητικής σχολής. Σύμφωνα με την 
παράδοση της Σικίνου, η εικόνα έφυγε από την Κρήτη και ταξίδεψε στη θάλασσα 
του Αιγαίου με αναμμένο το καντήλι της μέχρι και τη Σίκινο.

 

ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

Βρίσκεται χτισμένος στις Ράχες Κατέργου. Στο εσωτερικό του ναού σώζονται 
τοιχογραφίες του 13ου και 14ου αιώνα. Ο Άγιος Νικόλαος χρονολογείται σύμφωνα 
με επιγραφή στο 1300.

 

ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Η εκκλησία του Αγίου Γεωργίου βρίσκεται κοντά στην Επισκοπή. Πρόκειται για ένα 
μικρό ναό στο εσωτερικό του οποίου μπορούμε να θαυμάσουμε βυζαντινές 
τοιχογραφίες. Από επιγραφές που σώζονται γνωρίζουμε ότι ο ναός χτίστηκε το 
1351 και οι κτήτορές του ήταν ο ιερέας Γεώργιος και η σύζυγός του.

 

ΑΓΙΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ

Ο ναός του Αγίου Στεφάνου βρίσκεται κοντά στον οικισμό του Χωριού. Στο 
εσωτερικό του σώζονται τοιχογραφίες του 13ου και 14ου αιώνα. Στο ναό 
αποκαλύφθηκε η παράσταση ζεύγους κτητόρων στο δυτικό τοίχο.
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